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RST est un triangle tel que RS = 4,9m, ST = 3,5m et RT = 6m. 
Ce triangle est-il rectangle ? 

BCD est un triangle tel que BC = 4,25cm, BD = 2cm et DC = 3,75cm. 
Le triangle BCD est-il rectangle ? 

ABC est un triangle tel que AB = 53mm BC = 45mm et AC = 69,5mm. 
LH WULDQJOH ABC est-il rectangle ?

MNP est un triangle tel que PM = 3,8cm,  PN =7cm et MN = 5,9cm. 
Le triangle 013 est-il rectangle ?

Lesunités sont les mêmes

R IRM?_? IRS/
'
+ /STI ' Parla contraposée

4)9 6 62 ± 4,92+3,52 du théorème de Pythagore,
T 36 =? 24,01+12,25 le triangle RTS n's

3,5
36 736,26 est PAS rectangle .

NON
-

Parla réciproqueB IB.cl' ? IBD/Et /DU
"

duthéorèmede

g 4,2s
4125
"
? 22+375

"

Pythagore,
18,0625 =? 4 + 1410625 le triangle BDC

e 18,0625 =? 18,0625 est rectangle end
D 3,75 289289 f-

-16 -16

÷
A IAN ? t.ABPHB.cl

' Parla contraposée

6g
,
} 69,5

'
? 532+45

'
du théorème de Pythagore,

53 4830,2s =? 2809+2025 le triangle Aben'

µ y,
,

48392s ? 4834
estpas rectangle .NON

P
IPNI' ⇒ 1mn12+ 1pm /

2 Parla contraposée
7- 7

"
? 5,92+3,82 du théorème de Pythagore,

3/8 49 ? 34,81+14,44 le triangle PNMM'
µ

49 ? 49,2s est PAS rectangle .
M 5,9

NON



D 

ABCD est un rectangle avec AB = 3cm et BC = 10cm. 
I est le point du côté [BC] tel que BI = 1cm. 
1) 75A&E OD figure.
2) Les droites A, et ID sont perpendiculaires. JUSTIFIE.

Le menuisier s’interroge : 
 « Les deux montants de cette huisserie sont-ils bien à angle droit ? ». 
Il trace un trait à 60 cm du coin et un autre trait à 80 cm du coin.  
Il mesure ensuite la distance entre les deux traits.  
Il trouve 1m et s’en va satisfait.  
JUSTIFIE
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= Le triangleAID est-il rectangle!
A }

" B ☐ABIrestent, DIDC rectangle enc,
le théorème de Pythagore peut s'appliquer .? ÎI

/AI/= ? IIDK? Par la réciproque
10 y AT-lh-IABYI-IBIYIID.lt = IICILTIDCIZ du théorème de

IAII ' = 32+12 / IDIL = 92+32 Pythagore,
D
Î C KAI/

'
= 10 IID/2=81 +9letuiangleAIDIIDP-90-estrectangleenIDIA.DK?-tn-

Il' t IIDK Donc les droits

lol =? la + 90 AIETID sont
soo =? N°

→oui perpendiculaires .

C-
?

1m = 100cm 1m=

100cm

DABC IABY ⇒ tact+ IBCIL

1002 =? 602+802

10000 ⇒ 36001-6400

10000 =? 10000

oui

Parla réciproque duthéorèmede Pythagore,
le triangle ABC est rectangle enc

Les deux montants sont bien perpendiculaires!

depuis l' antiquité
!

Astuce utilisée
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Diviseurs 

Diviseurs 

Mathieu est perplexe… Ses parents lui ont acheté un 
secrétaire, mais ses stylos roulent et tombent. 
Peux-tu lui expliquer pourquoi ? 

ABC est un triangle avec AB = 4,5 cm, BC = 2,4 cm et AC = 5,1 cm �

EF un autre triangle avec DE = 4,5 cm, DF = 2,8 cm et EF = 5,2 cm. 

Ces triangles sont-ils rectangles ? 

On a fixé au mur une étagère [ET] en la soutenant par un 
support [SP]. 

ST = 17,6 cm 

TP = 33 cm 

SP = 37,4 cm. 

On suppose que le mur est vertical. 

L’étagère est-elle horizontale ? 

Voici une figure à main levée. 

n Calculer la longueur de la diagonale [JL] du
quadrilatère ,L0-.

o Le triangle -L0 est rectangle. JUSTIFIE

p les droites IJ et L0 sont parallèles.

+645*'*&

A
Parla contraposée du

DABC IABI' # IACILTIBCK théorème de Pythagore,
2k =? 122+16

' letuiangle ABC n'estpas
c

B

441 f- 144+256 rectangle .

un ¥400 CI Ac # BC
NON leplateauduxcutou.ie n'est pas à l'horizontale

JT A E
'

4s 5M 4,] 5,2

B 44 < D 48 F&
☐ABC 5,12=1-4,5744' DEDF 5,217=4,51+2,82

26,01 ? 26,01§ oui
2704 ? 28,09

⇒ reden B ⇒DEIFpasrectenDDSTPIS.PK?IsTY+lTPK
37,4
"-717,67332

1398,76 ? 1398,76
ouiParla réciproque 176

}}duthéorèmede 3714
Pythagore,
le triangleSTP
est rectangleent

Réponse : l'étagère étant perpendiculaire aumur,
elle est horizontale .

?

Voir

page suivante .
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Hom

hyp.

D I] le rectangle en ] par codage .
→ le théorème de Pythagore s'applique
|]LI ? IDLI ' =

'

/IL /
"
- II] / le

/ IL/
'
= 152 - 4,22

134 ' = 225 - 17,64
1341=207,36 .
/IL/ = 14,4

Par la réciproque
| ]MI
'
? / IL/

'
+ ILMI ' duthéorèmede

Pythagore,15,62 ? 114Mt t 6
'

le triangle ] LM243,36 =? 207,36+36 est rectangle en L
243,36 =? 243,36

Oui

IJ 1- IL panachage } ⇒ I] //Ln
ln 1- IL par@

Deux droites (I]d- LM) perpendiculaires à une
même troisieme ( IL)
sont parallèles entre elles!
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Diviseurs 

Voici une figure à main levée. 

n Calculer la longueur de la diagonale [JL] du
quadrilatère ,L0-.

o Le triangle -L0 est rectangle. JUSTIFIE

p les droites IJ et L0 sont parallèles.

+645*'*&

Diviseurs 

On a fixé au mur une étagère [ET] en la soutenant par un 
support [SP]. 

ST = 17,6 cm 

TP = 33 cm 

SP = 37,4 cm. 

On suppose que le mur est vertical. 

L’étagère est-elle horizontale ? 
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☐STP / SPY ? /ST/'+ ITPK

37,4
"
? 17,67332

1398,76 ? 1398,76
ouiPar la réciproque 176?⃝}}duthéorèmede 3714
Pythagore,
le triangleSTP
est rectangle enT

Réponse : l'étagère étant perpendiculaire aumur,
elle est horizontale .

Page suivante
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Hom

hyp.

D I] le rectangle en ] par codage .
→ le théorème de Pythagore s'applique
|]LI ? IDLI ' =

'

/IL /
"
- II] / le

/ IL/
'
= 152 - 4,22

134 ' = 225 - 17,64
1341=207,36 .
/IL/ = 14,4

Par la réciproque
| ]MI
'
? / IL/

'
+ ILMI ' duthéorèmede

Pythagore,15,62 ? 114,4
'
t 6
'

le triangle ] LM243,36 =? 207,36+36 est rectangle en L
243,36 ? 243,36

Oui

IJ 1- IL panachage } ⇒ I] //Ln
ln 1- IL par@

Deux droites (I]d- LM) perpendiculaires à une
même troisieme ( IL)
sont parallèles entre elles!
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Diviseurs 

ABCD est un rectangle et M est un point du côté [CD]. 
n CALCULE les longueurs :

a) DM
b) CM
c) BM

o Le triangle AMB est-il rectangle ? . 

Voici une figure à main levée. 
Les droites BD et AE sont parallèles. JUSTIFIE

Page 5

-

19,2

?
h ? si
25,6cm -14,4

IDMI= ? ICMI = ? BM/ = ?
DADM rectangle end
⇒ Théorèmede Pythagore s'applique .

ICMI - IDCI - IDMI DBCM rectangle enc

IDMI " = / AMI '_ TDATI 1cm/ =40 - 25,6
⇒ Théorème de Pythagore

s'applique

IDMP = 322--19,2
"

1cm / = 14,4 cm
IBM/
"
=/Bett /Met

IDM /2=655,36 IBMI'-19,22+1%42OU

IDMI = 121 1cm / =7¥ IBM/2=368,641-207,36
5 s

HDDMMI-4--2255,66 imam)
= 576

113111=24

DTMB rectangle ?

+BI
"

? /AMI' + IBMI"

402 f- 322 + 242
1600 f 1024 t 576

1600 f- 1600

Oui !

Parla réciproque du théorème de Pythagore,
le baïangle AMB est rectangle en M .
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Diviseurs 

ABCD est un rectangle et M est un point du côté [CD]. 
n CALCULE les longueurs :

a) DM
b) CM
c) BM

o Le triangle AMB est-il rectangle ? . 

Voici une figure à main levée. 
Les droites BD et AE sont parallèles. JUSTIFIE

Page 5

- mon
19,2

L J

① D ADM rectend ⇒ Théo de Pyth .

n'
applique

IDMI " = / AMY - IDA l' 20,4cm
IDMI ? = 322 - 19,2h

DBDqjenpt.org# ? DACE rectangle?
/CD/
"¥MBÊ+¥BDK ICE/

"

⇒ IACKTIAE)'

IDMI = 25,6cm

172 7-152+82 20,4
'
=? 182+9,62

289 7225+64 416,16 =? 324 +92,16.

289 =? 289
oui

41416 ? 416,16
oui

Par la réciproque du théorème de

Pythagore,
-
le triangle BDC estrectangleenB

et _ le triangle ACEest rectangleenA .

CI : BD 1- Ac

Att Ac } ⇒ BDIIAE

Deux droites (BD etAE) perpendiculaires à
une même troisième /Ac) sont parallèles
entre elles .


